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ПЕРЕДМОВА 

 

Дисципліна «Моделі зовнішньої політики (країни Західної Європи)» є 

складовою блоку дисциплін, присвяченого вивченню сутності та особливостей 

моделей зовнішньої політики держав різних регіонів світу. Опанування  

студентами знань з цього курсу має системне значення для підготовки фахівців 

з міжнародних відносин і зовнішньої політики через низку обставин. По-перше, 

йдеться про теоретичне та практичне опрацювання такого фундаментального  

явища, як «модель зовнішньої політики». По-друге, слід брати до уваги 

потенціал усвідомлення складної взаємодії різноманітних факторів (історичне і 

культурне походження, ідейно-політичні традиції та трансформації, 

нормативно-інституційні засади, дипломатична практика, специфіка 

міжнародного середовища, вплив особливостей міжнародного порядку або його 

відсутності), які визначають природу того чи іншого явища світової політики.   

По-третє, історичний досвід теорії та практики моделей зовнішньої політики 

варто враховувати в процесі розбудови ефективної зовнішньої політики 

незалежної України.    

Запропонований методичний порадник надає можливість здобувачам 

сформувати вміння розрізняти і пояснювати наявність/відсутність ознак моделі 

в зовнішній політиці держав, обґрунтовувати особливості тих чи інших 

моделей, їхні наслідки для міжнародної діяльності країн. У подальшому це 

сприятиме осмисленню світової політики в якості складної, багаторівневої  

системи, а зовнішню політику окремих країн не тільки в контексті суспільної 

природи суб’єкта, ідеологій, політичних принципів, структур міжнародних 

відносин, але враховуючи також вплив особистостей і випадкових обставин. 

Такий підхід надає можливість гармонійно поєднати теоретичні та прикладні 

аспекти дослідження зовнішньої політики.   

Метою вивчення дисципліни є формування розуміння походження, 

особливостей та еволюції європейської традиції зовнішньої політики, моделей 

зовнішньої політики країн Західної Європи, вміння аналізувати моделі 

зовнішньої політики. 

Навчальна дисципліна формує міждисциплінарні взаємозв’язки передусім 

з іншими дисциплінами блоку «моделі зовнішньої політики», а також 

предметами циклу «Міжнародні відносини і зовнішня політика».   
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НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. 

 МОДЕЛІ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ 

 

Тема 1. Вступ. Європейська традиція зовнішньої політики  

Об’єктно-предметна сфера вивчення моделей зовнішньої політики. Мета 

та завдання курсу. Організація роботи та оцінювання.  

Що таке «модель зовнішньої політики», ознаки зовнішньополітичної 

діяльності, яка набула формату моделі.  

Походження та особливості європейської традиції зовнішньої політики.  

 

Тема 2. Зовнішня політика Великої Британії 

Історичні та культурні виміри зовнішньої політики. Британська модель 

індустріального суспільства. Роль англосаксонської традиції у формуванні 

зовнішньої політики Британії. Особливі англо-американські відносини: міф чи 

реальність? Дилема атлантизму та європеїзму. 

Наслідки Другої світової війни для міжнародного становища Великої 

Британії. Трансформація зовнішньої політики Великої Британії в 1940-50-ті 

роки. Концепція «трьох кіл». Суецька криза. Концепція «кризи Британії» в 

осмисленні зовнішньої політики країни. Зовнішньополітичний курс Великої 

Британії в 60-70-ті роки. Приєднання Англії до ЄЕС. 

Передумови неоконсервативної революції. Ідеологічні засади 

неоконсерватизму в зовнішній політиці Лондону. Основні принципи та напрями 

зовнішньої політики урядів Маргарет Тетчер. Тетчеризм та закінчення холодної 

війни.  

Блеризм. Ідеологічні основи нового лейборизму. Блеристська модель 

зовнішньої політики: моралізм та ліберальний інтервенціонізм. Британська 

зовнішня політика після Блера. Брексіт та переосмислення дилеми атлантизм-

європеїзм. 

Брексіт і відродження ідеї глобальної Британії.  

 

Тема 3. Зовнішня політика Франції 

Підходи до осмислення зовнішньої політики Франції. Наслідки Другої 

світової війни для суспільства та міжнародного становища Франції. Зовнішня 

політика країни періоду Четвертої  республіки. Розпад колоніальної імперії та 

зовнішня політика Франції. Суецька криза.  

Теорія та практика голлізму в зовнішній політиці Франції. Франція в 

протистоянні холодної війни. Голлістське бачення європейської інтеграції та 

атлантизму. «Антиамериканізм». 

Трансформація зовнішньої політики Франції в 1970-80-ті роки. Ф. 

Міттеран.  
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Зовнішня політика президентів Ж. Ширака та Н. Саркозі: модернізація 

голлізму? Міжнародний курс Франції за часів Ф. Олланда та Е. Макрона. 

Макронізм? 

 

Тема 4. Зовнішня політика Німеччини 

Концептуалізація зовнішньої політики Німеччини. Німецьке питання в 

міжнародних відносинах в повоєнні роки. Розкол Німеччини. Зовнішня політика 

урядів К. Аденауера: на шляху до відновлення статусу суб’єкту міжнародних 

відносин.   

 Друга Берлінська криза. Передумови повороту у зовнішній політиці ФРН. 

Нова “східна політика” Західної Німеччини. 

Зовнішня політика урядів Г. Коля. Об’єднання Німеччини. 

Міжнародний курс ФРН після закінчення холодної війни: фактори 

переосмислення і трансформації. Зміни в зовнішній політиці ФРН після приходу 

до влади канцлера Г. Шрьодера. Зовнішньополітична стратегія урядів А. 

Меркель. 

Олаф Шольц і Zeitenwende в зовнішній політиці ФРН. Фактор російсько-

української війни.  

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2.  

НЕВЕЛИКОДЕРЖАВНІ МОДЕЛІ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Тема 5. Зовнішня політика країн «згасаючої великодержавності» 

Вплив іспанської моделі модернізації на трансформацію зовнішньої 

політики. Становище та зовнішня політика Іспанії в період міжнародної ізоляції. 

Франкістська модернізація і зовнішня політика Іспанії в умовах холодної війни. 

Міжнародне становище постфранкістської Іспанії. Еволюція європейського та 

євроатлантичного векторів зовнішньої політики. 

Італія в міжнародних відносинах другої половини ХХ – початку ХХІ  ст.  

 

Тема 6. Північноєвропейська (скандинавська) модель зовнішньої 

політики  

Історичні витоки скандинавської моделі зовнішньої політики. Стратегічна 

культура країн Північної Європи.   

Безпековий вимір скандинавської моделі: атлантизм vs нейтралітет.  

Трансформація безпекової парадигми після закінчення холодної війни. Вступ 

Фінляндії та Швеції до НАТО: передумови та наслідки для регіональної безпеки. 

 

Тема 7. Нейтралістська модель зовнішньої політики 

Нейтралітет: статус і модель. Походження та сутність нейтралістської 

моделі зовнішньої політики. Різновиди нейтралістської моделі. Трансформація 

нейтралітету після закінчення холодної війни: постнейтралітет чи смерть 

моделі? 

Концепція «фінляндізації України». Російсько-українська війна і 

перспективи нейтралістської моделі.  
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Тема 8. Європа в міжнародних відносинах після закінчення холодної 

війни 

Основні дилеми місця Європи в світовій політиці: колективні інтереси vs 

національні інтереси; ідеалізм vs реалізм; атлантизм vs європеїзм.  Європейський 

вимір «розгубленості Заходу». Європа і російсько-українська війна.  

Європейська політика і глобальні претензії  Китаю.    

Європейська традиція зовнішньої політики в умовах становлення 

інформаційного суспільства і постбіполярного безладу в світовій політиці.   
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Семінарське заняття 4 (4 год.) 

 

ТЕМА: ГОЛЛІСТСЬКІ ПРИНЦИПИ В ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ 

ФРАНЦІЇ ПІСЛЯ ДЕ ГОЛЛЯ. 

 

Питання до обговорення 

 

1. Історія і зовнішня політика у Франції.  

2. Ідеологічні засади голлізму. 

3. Зовнішньополітичні принципи голлізму. 

4. Голлістська традиція в зовнішній політиці Ф. Міттерана. 

5. Сутність зовнішньополітичного неоголлізму Ж. Ширака. 

6. Голлізм в зовнішній політиці Н. Саркозі: трансформація чи ревізія? 

 

Голлізм виступає не просто як одна з моделей зовнішньої політики. Він, 

по-перше, є одним з найбільш «класичних» прикладів. По-друге, на відмінну від 

інших країн Західної Європи, у Франції (принаймні поки що) сформувалася лише 

одна модель, а подальші зміни в зовнішній політиці відбувалися значною мірою 

в рамках її трансформації. Ця особливість обумовлює мету семінарського 

заняття: не тільки з’ясувати витоки і природу голлізму в зовнішній політиці, але 

й пояснити причини його тривалого домінування.  
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Семінарське заняття 5 (2 год.) 

 

ТЕМА: МАКРОНІЗМ? 

 

Питання до обговорення 

 

1. Ідеологічні засади зовнішньої політики Е. Макрона.  

2. Е. Макрон і голлістська спадщина. 

3. Зовнішньополітична доктрина Е. Макрона.  

4. Ідея стратегічної автономії Європи. 

 

Еммануедь Макрон якщо не реформував французьку політику, то 

щонайменше надав їй суттєвої динаміки. Його слова про «мертвий мозок 

НАТО», спроби лідерства щодо ролі Європи в протистоянні російській експансії, 

кардинальний перегляд цілого ряду традиційних засад французької зовнішньої 

політики дає підстави прогнозувати появу ще однієї моделі зовнішньої політики 

Парижу. Саме потенціал формування нової, поза межами голлістської традиції, 

моделі виступає предметом розгляду на семінарському занятті. 
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Семінарське заняття 6 (2 год.) 

 

ТЕМА: ТРАНСФОРМАЦІЯ «НІМЕЦЬКОГО ПИТАННЯ» ПІСЛЯ 

ЗАКІНЧЕННЯ ХОЛОДНОЇ ВІЙНИ 

 

Питання до обговорення 

 

1. Історичні витоки «німецького питання». 

2. «Німецьке питання» в роки холодної війни». 

3. Зовнішня політика Німеччини після закінчення холодної війни: фактори 

переосмислення і трансформації. 

4. Зовнішня політика ФРН в постбіполярну добу: реальність і можливі 

моделі. 

 

Специфіка зовнішньої політики ФРН після Другої світової війни значною 

мірою обумовлена кардинальною відмінністю завдань, які перед нею постали. 

Німеччині належало передусім відновити статус суб’єкту міжнародних відносин. 
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іншу частину двоєдиності стратегічних завдань на міжнародній арені. Через це 

зовнішня політика ФРН розглядається крізь призму «німецького питання». В 

роки холодної війни природа питання, яке розглядається на семінарі, передається 

словами Конрада Аденауера: «Краще керувати половиною Німеччини, ніж 

Німеччиною наполовину». Після закінчення холодної війни «німецьке питання» 

набуває іншого виміру, сутність якого образно передав Романа Проді: чи буде 

Німеччина європейською, чи буде Європа німецькою? Таким чином, в 

постбіполярний період змінюється акцент інтересу до зовнішньої політики 

країни, пріоритетним стає питання німецького лідерства в Європі.  
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Семінарське заняття 7 (4 год.) 

 

ТЕМА: ZEITENWENDE В ЗОВНІШНІЙ ПОЛІТИЦІ ФРН 

 

Питання до обговорення 

 

1. Історичний тягар «східної політики» Німеччини. 

2. Передумови «нової доби» в зовнішній політиці ФРН. 

3. Фактор російсько-української війни.  

4. Основні трансформації зовнішньої політики Німеччини: безпековий 

вимір. 

5. Основні трансформації зовнішньої політики Німеччини: економічний 

вимір. 

6. Основні трансформації зовнішньої політики Німеччини: глобальна роль 

ФРН. 

 

Zeitenwende, історичний поворот в зовнішній політиці ФРН, який 

проголосив і здійснює уряд Олафа Шольца, є фактично новим етапом адаптації 

до обставин міжнародних відносин, які динамічно змінюються. Мета 

семінарського заняття – з’ясувати передумови, зміст та наслідки «історичного 

повороту» як для Німеччини, так і європейської, світової політики. Одним із 

завдань роботи виступає визначення ролі в цьому процесі адаптації російсько-

української війни.  
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Семінарське заняття 8 (2 год.) 

 

ТЕМА: ОСОБЛИВОСТІ ПІВНІЧНОЄВРОПЕЙСЬКОЇ МОДЕЛІ 

ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ 

 

 

Питання до обговорення 

 

1. Історичні витоки скандинавської моделі зовнішньої політики. 

2. Безпековий вимір: атлантизм Vs нейтралітет. 

3. Трансформація безпекової парадигми після закінчення холодної війни.  

4. Вступ Фінляндії та Швеції до НАТО: передумови та наслідки для 

регіональної безпеки. 
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Проблематика зовнішньої політики країн Північної Європи має потужний 

потенціал вдосконалення розуміння умовності межі між зовнішньою і 

внутрішньою політикою. Під час обговорення питань, винесених на семінар, 

варто привернути увагу до кореляції між скандинавською суспільною моделлю 

та особливостями стратегічної культури держав регіону.   
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Семінарське заняття 9 (2 год.) 

 

ТЕМА: НЕЙТРАЛІСТСЬКА МОДЕЛЬ ЗОВНІШНЬОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Питання до обговорення: 

1. Нейтралітет: статус і модель. 

2. Варіації нейтралістської моделі. 

3. Нейтралістська модель після закінчення холодної війни: трансформація 

чи криза?  
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4. Російсько-українська війна і перспективи нейтралістської моделі. 

 

Ще 10-15 років тому основний інтерес дослідників нейтралітету був 

пов'язаний з проблемою його трансформації, концепцією постнейтралітету. 

Російсько-українська війна радикально змінила ситуацію: вона прискорила вступ 

Швеції та Фінляндії в НАТО, помітно пожвавила зацікавленість в безпековій 

співпраці інших нейтральних країн Західної Європи. Як наслідок, фокус уваги 

дослідників переключився на питання відповідності, адекватності 

нейтралістської моделі в сучасних умовах. Крім цього, під час семінарського 

заняття необхідно попрацювати над виокремленням явищ і понять «нейтралітет» 

як міжнародно-правовий статус і як модель зовнішньої політики.  
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Семінарське заняття 10 (2 год.) 

 

ТЕМА: ФІНЛЯНДІЗАЦІЯ УКРАЇНИ: PRO & CONTRA 

 

Питання до обговорення: 

 

1. Походження та сутність ідеї фінляндізації України. 

2. Фінляндізація України: Pro. 

3. Фінляндізація України: Contra. 

 

Російська агресія проти України, особливо її повномасштабна фаза, 

остаточно перевели ідею «фінляндизації України» з розряду теоретичної 

концепції у вимір практичної політики. Завдання семінару полягає в тому, щоб 

не тільки розібратися у змісті концепції, але й піддати аналізу «фінляндізацію» в 

якості можливого формату завершення російсько-української війни.  
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РЕКОМЕНДАЦІЇ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО СЕМІНАРСЬКИХ 

ЗАНЯТЬ 

 

Семінарське заняття – форма навчального заняття, за якої студенти на 

основі лекційного матеріалу та самостійного вивчення окремих тем, готують 

відповіді на окреслені питання групових занять, а викладач виступає 

модератором та організовує, спрямовує і оцінює роботу студентів. Основна  мета 

їх проведення – це забезпечення умов для поглиблення і закріплення знань 

студентів з даного курсу, набутих під час лекцій та у процесі опанування 

інформації, що виноситься на самостійне опрацювання, шляхом колективного і 

творчого обговорення проблемних та складних питань. Відмінною особливістю 

семінару як форми навчальних занять, є активна участь студентів у з’ясуванні 

сутності проблем, що виносяться на розгляд. Для цього викладач надає 

студентам можливість вільно висловлюватися на занятті, допомагає їм логічно 

та науково будувати свої міркування та виступи. Такий підхід вимагає ґрунтовної 

підготовки здобувачів до занять. 

 Завданнями семінарських занять з дисципліни «Моделі зовнішньої 

політики (країни Західної Європи)» є: 

 − поглибити теоретичних знань, отриманих під час лекційних занять; 

 − окреслити концептуальні основи розуміння моделей зовнішньої 

політики; 

 − заохотити студентів до аналізу суспільної природи суб’єкту 

міжнародних відносин в якості одного з ключових факторів формування та 

здійснення зовнішньої політики; 

 − виробити у студентів уміння застосовувати теоретичні знання в 

практичній діяльності, зокрема, у реалізації творчої роботи в процесі підготовки 

та виступу на семінарському занятті, а у подальшому підготовці та виконанні 

«творчого завдання»;  

− розвинути у студентів критичне мислення та сприяти заохоченню до 

реалізації набутих теоретичних навичок для їх майбутнього втілення у сфері 

зовнішньополітичної та дипломатичної діяльності України. 

Максимальна оцінка за участь у семінарі – 5 балів. 

Основні методи і форми контролю відповідають «Порядку оцінювання 

знань здобувачів вищої освіти у Донецькому національному університеті імені 

Василя Стуса» та «Положенню про організацію освітньої діяльності у 

Донецькому національному університеті імені Василя Стуса». 
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МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ ТВОРЧОГО 

ЗАВДАННЯ «ЯК РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКА ВІЙНА ЗМІНИЛА 

ЄВРОПУ» 

 

Мета творчого завдання – з’ясувати вплив російсько-української війни на 

європейську ідентичність і політику, місце Європи і європейських країн в 

світовій політиці.    

Творче завдання має комплексний характер і включає наступні складові: 

1. Коротке викладення вашої точки зору у вигляді логічно пов’язаних тез. 

Бажана обмежена кількість базових тез (приміром, 5-6).  

2. Розгорнуте викладення вашої думки у вигляді есе. 

 

Окремі складові комплексного підсумкового творчого завдання 

оцінюються відповідно до критеріїв оцінювання за відповідними видами 

навчальних завдань.    

Перша частина творчого завдання виконується у форматі логічно 

пов’язаних тез і оцінюється в 10 балів. В цій складовій студенти повинні 

продемонструвати вміння виокремити головне від другорядного, коротко і чітко 

викласти свою думку щодо запропонованої проблеми.  

Друга частина спрямована на формування вмінь та навичок, які притаманні 

написанню есе, і оцінюється в 30 балів. 

Виконання творчої роботи передбачає студіювання запропонованої   

літератури. Разом з тим, йдеться про форму підсумкового контролю, яка до того 

ж має узагальнюючий характер щодо систематизації знань стосовно 

європейської традиції зовнішньої політики. Таким чином, успішне виконання 

творчого завдання вимагає якісного опрацювання навчального матеріалу з 

предмету «Моделі зовнішньої політики (країни Західної Європи)» протягом 

семестру.  

Загальна оцінка за виконання творчого завдання – 40 балів.  
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ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Форми оцінювання результатів навчання: 

- участь в семінарському занятті; 

- написання есе; 

- складання порівняльних таблиць; 

- формулювання визначення понять;  

- екзамен. 

Загальна підсумкова оцінка з навчальної дисципліни виставляється за 

результатами накопичення балів за поточний та підсумковий контроль. Екзамен 

не є обов’язковою формою підсумкового контролю. Здобувач вищої освіти має 

можливість замість складання екзамену виконати індивідуальне творче завдання  

з навчальної дисципліни (40 балів). 

Оцінка результатів навчальних досягнень здобувачів вищої освіти з 

навчальної дисципліни здійснюється за 100-бальною шкалою, шкалою ЄКТС та 

національною шкалою,  відповідно до критеріїв оцінювання з дисципліні, що 

доводяться до відома здобувачів освіти на першому занятті.  

Оцінювання знань і навичок здобувачів вищої освіти ґрунтується на 

наступних критеріях: результат навчання, аналіз і міркування, обізнаність у 

науковій літературі та джерелах, володіння категоріальним апаратом на 

базовому рівні, застосування теоретичних узагальнень до аналізу явищ і процесів 

міжнародних відносин, організація та структура, загальні навички. 

Критерії оцінювання за окремими видами навчальних завдань   

Участь в семінарському занятті 

Максимальна кількість балів за участь в семінарському занятті – 5: 

- розгорнута відповідь – 0-3 бали; 

- участь в обговоренні – 0-2 бали.  

Для визначення кількості балів за розгорнуту відповідь та участь в 

обговоренні беруться до уваги:  

- обізнаність у науковій літературі та джерелах;  

- володіння фактологічним матеріалом; 

- володіння категоріальним апаратом на базовому рівні; 

- логічний виклад матеріалу і структурованість відповіді; 

- вміння робити аргументовані самостійні висновки; 

- вміння поставити дотичне питання й продуктивність участі у 

дискусії; 

- дотримання регламенту (тривалість доповіді/коментаря/питання); 

- належне виконання функцій лідера або члена команди під час 

групових форм семінарських занять  

Написання есе 

Максимальна кількість балів – 10: 

- дотримання технічних вимог до оформлення – 1 бал;  

- дотримання структури есе (вступ, основна частина з аргументацією та 

авторські висновки) – 2 бали;  

- розкриття теми, авторський погляд, творчий підхід – 4 бали;  
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- аргументованість викладу матеріалу (аналіз існуючих підходів, 

використання емпіричного матеріалу з посиланням на джерело) – 3 бали. 

Складання порівняльної таблиці 

Максимальна кількість балів – 10: 

- навички порівняльного аналізу, відповідність питань для порівняння меті 

завдання – 4 бали; 

- вміння виокремлювати головне і другорядне, розуміння загальних 

характеристик та особливостей явищ (процесів), що порівнюються – 4 бали; 

- змістовна та структурна відповідність завданню, його технічним та 

структурним вимогам – 2 бали.  

Формулювання визначення понять 

Максимальна кількість балів (за одне поняття) – 5: 

- дотримання методики формулювання понять – 2 бали; 

- змістовна відповідність (наявність ключових характеристик явища) – 2 

бали; 

- логічність структури визначення – 1 бал.  

Комплексне підсумкове творче завдання (Як російсько-українська війнв 

змінила Європу) 

Максимальна кількість балів – 40.  

Комплексне завдання має наступні складові: 

- коротке викладення точки зору у вигляді логічно пов’язаних тез;  

- розгорнуте викладення вашої думки у вигляді есе. 

Окремі складові комплексного підсумкового творчого завдання 

оцінюються відповідно до критеріїв оцінювання за окремими видами навчальних 

завдань.    

 

ШКАЛА ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ СТУДЕНТІВ 

 

За 100-

бальною шкалою 

За шкалою 

ECTS 

За національною шкалою 

для екзамену 

 

90-100     A відмінно 

 

82-89 B 
добре 

75-81 C 

67-74 D 
задовільно 

60-66 E 

0-59 FX незадовільно  
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ПИТАННЯ ДО ІСПИТУ 

1. Європейська традиція зовнішньої політики: загальна характеристика. 

2. Розкрийте сутність концепції «кризи Британії». 

3. Поясніть вплив «кризи Британії» на трансформацію зовнішньої політики 

Сполученого Королівства.  

4. Тетчерізм як подолання «кризи Британії». 

5. Вплив тетчеризму на британську зовнішньополітичну традицію.  

6. Тетчер і тетчеризм: фактор особистості. 

7. Походження блерістської моделі зовнішньої політики. 

8. Блерізм як подолання «кризи Британії». 

9. Охарактеризуйте блерізм як модель зовнішньої політики.  

10. Етичні засади зовнішньої політики урядів Т. Блера. 

11. Фактор Іраку в зовнішній політиці урядів Т. Блера. 

12. Зовнішньополітичний вимір брекзіту. 

13. Брекзіт і проєкт «Глобальна Британія».  

14. Походження та сутність голлізму як моделі зовнішньої політики. 

15. Антианглосаксонізм в голлістській моделі зовнішньої політики.  

16. Голлістський бачення Об’єднаної Європи.  

17. Де Голль та голлізм: фактор особистості. 

18. Голлістська традиція в зовнішній політиці Ф. Міттерана. 

19. Сутність зовнішньополітичного неоголлізму Ж. Ширака. 

20. Голлізм в зовнішній політиці Н. Саркозі: трансформація чи ревізія? 

21. Порівняйте голлізм та макронізм в зовнішній політиці Франції.  

22. Розкрийте історичні витоки «німецького питання» в міжнародних 

відносинах. 

23. Зовнішня політика ФРН та «німецьке питання» в роки першої холодної 

війни. 

24. Нова східна політика Брандта-Шеєля.  

25. Зовнішня політика ФРН та «німецьке питання» в постбіполярну добу: 

спадкоємність та зміни. 

26. Розкрийте парадокси зовнішньої політики А. Меркель на прикладі 

ставлення до російської агресії проти України. 

27. Поясніть походження та сутність Zeitenwende зовнішньополітичного 

курсу урядів Олафа Шольца. 

28. Особливості зовнішньої політики країн, що «звикли відставати від 

Європи». Іспанія 

29. Зовнішня політика Іспанії часів диктатури Франко.  

30. Трансформація зовнішньої політики Іспанії в умовах демократичного 

режиму.  

31. Особливості зовнішньої політики країн, що «звикли відставати від 

Європи». Італія. 

32. Порівняльна характеристика нейтралітету та нейтралістської моделі 

зовнішньої політики. 

33. Порівняйте вплив популізму на зовнішню політику Італії, Іспанії та 

Греції.  
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34. Охарактеризуйте фактори та зміст трансформації нейтралістської 

моделі після закінчення холодної війни.  

35. Розкрийте сутність та поясніть ваше ставлення до концепції 

«фінляндізації України».  

36. Нейтралітет і європейська/євроатлантична інтеграція. 

37. Розкрийте походження та особливості північноєвропейської 

(скандинавської) моделі зовнішньої політики.  

38. Порівняйте нейтралістську та блокову варіації скандинавської моделі.  

39. Європа і єдність Заходу.  

39. Європа і російська агресія проти України.  

40. Європа і піднесення Китаю.  

 


